

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII.— Número 6389

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, MIÉRCOLES 10 SEPTIEMBRE 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LAS FIESTAS DE LA CIUDAD

DESARROLLO DEL PROGRAMA

El día de Gracia

Es el del apogeo del festival ciudadano. En Mahón, como todos los años, se congregan excursionistas procedentes de toda la isla y aun de la península. Por las calles discurre a todas horas, puede decirse, la multitud. Todos celebran según sus ideas y creencias, dentro, empero, de la mayor alegría, el día de la Virgen de Gracia.

Mañana y tarde fueron al santuario los de a caballo, y de paso por la ciudad caracolearon e hicieron variados ejercicios, ecuestres, como es consiguiente, y... vamos por partes.

Concierto.—Mercedería amplia y detenida reseña que nos es imposible dar el festival lírico, vocal e instrumental, dado el lunes a las diez y media de la mañana en el Teatro Principal. Fué una fiesta no sólo grandiosa. También extraordinaria, excepcional.

El lleno era de los que imponen, un lleno a gran presión. El calor sofocante, sin que valieran los ventiladores, porque agitaban aire caliente. Pero tan hermosa fué la fiesta que el público no se daba cuenta de que era aquello un horno y que no había medio de refrescarlo. Vaya un índice ya que es imposible una crónica:

Después de la sinfonía es ovacionada la brillante banda militar y aparecen en escena las masas corales de la Asociación Euterpense Clavé, cubiertos los cantores con la típica barretina catalana que se quitan luego respetuosa y cortemente. El público los aclama con una salutación colectiva, ensordecedora, que se repite al terminar el canto a voces solas «Flors de Maig» al que acompaña con sus acentos el Orfeón Mahonés.

Los dirige y lo mismo a la Banda Militar cuando esta acompaña, don Maximino Nobi, uno de los profesores de la Banda Municipal de Barcelona y Director de los Coros Clavé, cuando éstos van de excursión. El señor Nobi, que maneja la batuta con notoria pericia, cada vez que después de una ejecución vocal e instrumental resuenan los aplausos, cuida con especial delicadeza de indicar con ademanes correctos que deber aquellos repartirse entre cantantes y músicos.

El idioma filarmónico es como el esperanto, universal, y cuando se domina da también ocasión para que al momento se entiendan admirablemente quienes nunca se habían visto, cual los Coros Clavé y la Música del Regimiento de Mahón.

Dirigida bien por don Miguel Carreras, la Rondalla del Orfeón Mahonés fué muy aplaudida después de ejecutar una pieza de introducción y el aria y Miserere del Trovador, interpretadas con magistral afinación.

Muy aplaudidas fueron también las romanzas acompañadas al piano por el competente Director del Orfeón Mahonés y pianista, del Sexteto Worsley don Cosme Sanz, a saber:

Duo del primer acto de «La Favorita», tenor don Lorenzo Pons y bajo don Vicente Lliñá, cantado perfectamente. Canción italiana «Oh sole mio», dicha con *amore* por don Francisco Vidal y romanza de Ernani, sentidamente acentuada por el señor Lliñá.

Los de la Euterpense Clavé, El Orfeón Mahonés y la Banda Militar hicieron de repetir el canto de La Mar que esta obligados por atronadora ovación.

Después de un descanso, llega el

momento impresionante de serle entregada al Músico Mayor de la Banda del Regimiento de Mahón don Federico Delgado Rey la batuta de honor que la regala esta ciudad y de la que sobre el palco escénico le hace ofrenda el señor Alcalde, don Joaquín Conforto, a quien acompañan los concejales señores Castaños y Codina.

Al discurso protocolario de entrega contesta con frases reveladoras de modestia el obsequiado y hace resaltar que estima especialmente el obsequio por ser del pueblo; que con él comparte el honor sus infatigables dirigidos y que unos y otros siguen las normas y el ejemplo que les trazan sus jefes.

La concurrencia aclama durante largo rato a la Banda Militar.

Como forzosamente, sin remisión, hemos de acabar de una plumada esta parte, diremos que muy justificadamente fueron premiadas con sendas ovaciones las piezas siguientes:

Composición por la Banda Militar. «Els Pescadors», coro a voces solas. «Gloria al arte» por el Orfeón Mahonés y la Banda Militar, dirigidos por don Cosme Sanz.

«Gloria a España» por los coros y la Banda, obedientes a la batuta de don Maximino Novi.

Avenida de Clavé.—Apiñada, compacta la enorme muchedumbre desfiló al salir del Teatro por entre los honrosos estandartes de los Coros Clavé cocados a uno y otro lado de la calle, como para hacer honor al pueblo de Mahón y cubrirle la carrera que había de seguir para dirigirse desde el coliseo al extremo de la nueva avenida de Clavé donde solemnemente había de ser descubierta la modestísima lápida indicadora del título.

Allí se arremolinó innumerable gentío, una masa humana imponente, que por cariño a nuestros hermanos catalanes, en pleitesía a la memoria de Clavé, por deferencia al Ayuntamiento y a las autoridades soportaba impávida y expectante los ataques de un sol abrasador.

Declara el cronista ingenuamente que no pudo atravesar aquel macizo animado y viviente, pero que merced a buenas referencias le es posible seguir la información.

Entre los saludos y las afectuosas demostraciones del pueblo, llegaron los hermanos de Cataluña; cabe sus respectivos estandartes y acompañados por el Ayuntamiento en corporación, o sea con los maceros, las autoridades y la Banda Militar.

Las autoridades ocuparon un estrado. El señor Alcalde dió cuenta del acuerdo del Ayuntamiento e inmediatamente lo hizo ejecutivo al descubrir la lápida con el título Avenida de Clavé. Impuso también las medallas que el Ayuntamiento dedica a los estandartes de las asociaciones corales catalanas.

Hizo luego uso de la palabra en catalán, y seguidamente en castellano, don José Capdevila, dignísimo y prestigioso Presidente de la Asociación Euterpense Clavé.

Su discurso fué grandilocuente. Trató de la Asociación, de su obra cultural y de progreso, pero también de paz, de fraternidad. Al saludar con gran cariño a Menorca ensalzó y enalteció sincera y sentidamente la figura del General Gobernador don Miguel Cabanellas, tan prestigioso y bueno en la esfera militar como al frente del

pueblo cuando, como actualmente, ejerce autoridad.

Coros y Banda entonaron con impresionante vibración el «Gloria a España», batió palmas estruendosamente la muchedumbre entusiasmada que ya antes en igual forma había saludado al descubrimiento del rótulo y los discursos; se dió el acto por terminado, se retiraron en comitiva los Coros, el Ayuntamiento y la Banda, y se disolvió la muchedumbre a las dos de la tarde.

Nota simpatiquísima de estas dos fiestas, la del coliseo y la de la Explanada: Fueron esencial y genuinamente democráticas y de compenetración entre todas las clases y profesiones sociales sin predominio de ninguna. Que así es Mahón cuando llega caso tan solemne.

En el puerto.—El público favoreció extraordinariamente los festejos que se celebraron ayer tarde en el puerto. En el paseo de la Alameda, donde celebró un concierto la banda militar no se podía dar un paso.

En el Andén, miradores y en el Cos Nou había también gran gentío.

Todo el último trozo del puerto, desde el fondeadero de los vapores correos hasta la Colársaga se vió surcado constantemente por centenares de embarcaciones.

Los coches y automóviles no cesaron en su continua circulación desde la ciudad hasta el muelle.

Fué suspendido el concierto de la Punta des Junquet.

En las carreras de caballerías, que tuvieron lugar en el Cos Nou, presenciadas por numeroso público se otorgaron los siguientes premios:

La de potros fué ganada por el de Santa Magdalena.

La de caballos la ganó el que es propiedad del señor Catchot.

El premio de la carrera de caballos que tomaron parte en la cabalgata fué adjudicado al del señor Melis.

A pesar de los buenos premios en metálico concedidos por el excelentísimo Ayuntamiento, para las regatas de canoas de cuatro remos y timonel tripuladas por paisanos ofrecieron poco interés pues sólo se inscribió la «Marieta».

La Junta provincial de la Liga, que organizó el programa, deseosa de complacer al excelentísimo Ayuntamiento, improvisó una regata de barcas mariscadoras de 4 remos, tomando parte la «Electra» y la «Teresa» que recorrieron el trayecto anunciado, llegando en primer lugar la «Electra», patronada por don Rafael Mús, percibiendo el premio en metálico de 75 pesetas, y el segundo, que eran 50 pesetas, fué entregado al patrón de la «Teresa» don Juan Mercadal Piris.

Para las de botes de cuatro remos tripulados por marinería de la Armada, se presentaron los siguientes: tripulaciones de la Base Naval, de la Estación Torpedista, de los submarinos y del «Torpedero número 6». Esta regata resultó interesante de verdad.

Al salir de la meta se retiró el bote de los submarinos, quedando tres regateando.

Ganó el primer premio de 100 pesetas, el bote del torpedero, patronado por don José Belmonte. El segundo premio de 50 pesetas, el bote de la Base Naval, patrón don Bernardo Amengual. Tercer premio de 25 pesetas, la Estación Torpedista, patrón don Juan Massanet.

A esta última se le regaló 20 pesetas, sobrante del premio que se había de ofrecer a la tercera canoa de cuatro remos y sólo se presentaron dos.

Por haber interrumpido el paso de uno de los botes que regateaban fué denunciado el dueño de un bote a motor por el segundo comandante, tomándole el nombre y folio para que comparezca en la Comandancia de Marina.

En una lancha cedida galantemente por el Jefe de la Base Naval don Rafael Pérez Ojeda, se situó el jurado de las regatas.

Vimos en dicha lancha, además de algunas señoras y señoritas, al segundo comandante de Marina don Mamiel Jerez, Presidente de la Liga Marítima don Juan F. Taltavull, a los vocales de dicha entidad señores Frech y Olives Verger, y al co-

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTACULOS

Hoy miércoles 10 Septiembre 1924.—Única sesión a las 10.

Éxito, formidable éxito del espectáculo más completo que se ha presentado en Mahón.

PENULTIMO DIA PENULTIMO

de la troupe enciclopédica

Les Aubin-Leonel

Con las originales

SOMBRAS EN RELIEVE

Siempre novedades.

Siempre nuevos números.

Hoy, hoy, hoy, hoy.—Debut, debut

BINO Y PELMAZO

Notables clowns parodistas

Mañana, jueves ¿.....?

No deje usted de ver los programas de despedida.

Aviso importante

Se hospedan en el Gran Hotel Bustamante don Juan Bigas y don Ramón Rovira, uno de los gerentes el primero y agente de ventas el segundo de la importante Casa Werner, S. A., de Barcelona, que en vista del éxito que han alcanzado los aparatos que se han instalado procedentes de dicha casa, tanto en esta isla como en la de Mallorca, han venido a firmar nuevos contratos con algunos de los principales establecimientos de esta y aprovechan el

momento para ofrecer, tanto a los propietarios de establecimientos como a los particulares, para demostrarles toda clase de aparatos en Pianos, Autopianos, Armoniums, Pianos eléctricos, Gramófonos, Rollos, Discos, etc., para cuya adquisición hallará nuestro público las mayores facilidades y cuyos señores estarán a la completa disposición del público en el referido Hotel hasta el día 12 de los corrientes. Estos señores, en nombre de la Casa Werner S. A., desde estas columnas agradecen a sus favorecedores los encargos que se les hizo en su anterior viaje. smmj

CINE DE VERANO (EXPLANADA)

Hoy miércoles día 10 de Septiembre de 1924.—A las 9 y cuarto.

CON TERCETO

Última proyección del emocionante drama francés de gran lujo, titulado

LOS GORRIONES DE PARIS

Por la muy trágica Regina Badet.

Una cinta natural y una cómica de gran risa completará el programa, las cuales se proyectarán al principio de la sesión.

Mañana, jueves, estreno de la grandiosa película

SALDO PENDIENTE

misionado del Ayuntamiento concejal señor Cabrió.

Por la noche.—Bonito castillo de fuegos artificiales, vistosas combinaciones de movimientos y colores, profusión de cohetes. Concierto en el paseo de Isabel II por la Banda Municipal, aplicada e infatigable, lo mismo que la Militar. Antes había habido bulliciosa función ecuestre por la «colcada» a los acordes del vivo «jaleo» y entre la gritería y las correrías del público en la plazuela al extremo Sur del repetido paseo.

Concurridísimo el festival de música, coros y sardanas en el Stadium Mahonés adoleció de faltas de organización cuales son la escasez de focos eléctricos y la consiguiente oscuridad, con la agravante de que parecía aun mayor porque las lámparas, desprovistas de tulipa, deslumbraban. Faltaba también una valla para evitar que la concurrencia aprisionase a los cantores y a los músicos.

Gentío siempre y asombrosa circulación rodada.

Cuarto día

El martes día 9 es ya de la rama descendente de la curva que gráficamente representa la marcha del alegre proceso de las fiestas.

No obstante, Mahón presentó en dicha fecha el aspecto de los días festivos.

Los coristas de la Euterpense Clavé fueron agasajados con una excursión marítima por el interior de este delicioso lago del Mediterráneo que se llama puerto de Mahón y pudieron admirar las incomparables perspectivas que lo rodean, bellísimas marinas en las que se combinan el colcolor, la luz y los reflejos del cielo del mar y de la tierra. La gira resultó encantadora.

Para realizarla salieron a las nueve de la mañana y utilizaron una lancha y

un remolcador, cedidos galantemente por la autoridad militar.

Visitaron el Lazareto, donde les hicieron los honores el Director accidental don Antonio Blanch y otros funcionarios.

Si al surcar las aguas del puerto recrearon nuestros huéspedes su vista con la contemplación de seductores panoramas, en la parroquia de Santa María acariciaron sus oídos los acordes armoniosos de aquel órgano maravilloso, pulsadas las teclas magistralmente por el maestro don Damián Andreu, presbítero.

Tomó también parte activa en la audición el profesor don Maximino Novi, Director de los Coros Clavé. Impulsadas también las teclas por sus dedos lanzaron por la amplia nave del templo raudales de armonía.

La iglesia llenóse por completo y lo mismo al tiempo de darse una segunda audición para otros excursionistas.

En la Liga Marítima dió el señor Capdevila un banquete a los señores Alcalde y al Presidente de dicha sociedad. Se pronunciaron discursos de confraternidad y se dieron sentidos vivas.

Entusiasta despedida

El martes por la tarde a las cinco, partieron para Barcelona los expedicionarios pertenecientes a la asociación Euterpense Clavé, acompañados de los señores socios protectores y representaciones de otras sociedades corales.

Si el recibimiento fué cariñoso, podemos decir que la despedida de ayer no desmereció. El público que se estacionó en el andén fué enorme, igual que el domingo, los miradores estaban llenos, sin haber un sólo espacio libre.

Las autoridades, el «Orfeón Mahonés» con su estandarte al frente, la Banda Municipal y los señores que forman la junta, bajaron al muelle.

Numerosas personas pasaron a bordo para despedirse, estrechándose la mano, y, hasta el año próximo, decían muchos. Entre tanto la Banda Municipal tocaba alegres piezas.

El vapor «Vicente La-Roda» estaba completamente empavesado, cosa que no hizo el vapor «Mahón» a su llegada, sin duda por descuido involuntario.

Mientras se quitaba la plancha el digno presidente de la Asociación Coral don Jose Capdevila se asomó a la barandilla del vapor y dijo que marchaban todos los expedicionarios muy complacidos por los agasajos que les había tributado el pueblo mahonés, llevándose grato recuerdo de esta tierra hospitalaria. Reiteró las más expresivas gracias y se dieron vivas a Mahón, a Barcelona, a los coros «Clavé» y al Orfeón Mahonés.

Seguientemente el Orfeón cantó el himno «Salud als Cantos» y al terminar arrancaron fuertes aplausos de los expedicionarios y del público.

Luego la Banda Municipal se situó en la toldilla del vapor «Mahón», y tocó un alegre pasodoble como final de despedida, mientras emprendía la marcha el vapor.

El «Orfeón Mahonés» con su estandarte se dirigió al sitio llamado *Sa Punta*, acompañado de numeroso público, y allí cuando pasaron los expedicionarios se les tributó el último adiós como nota simpática y cariñosa, agradecidos todos por el comportamiento de nuestros visitantes.

Desearnos hayan tenido feliz viaje y que puedan efectuarse con más frecuencia tales manifestaciones de unión y fraternidad.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — Las funciones que en el coliseo de la ciudad se han dado estos días son merecedoras de reseña más extensa que la brevísima crónica que ayer les dedicamos, siquiera comprendiese aquel escrito en breves palabras la gran valía y el éxito resonante y halagador del espectáculo que se ofrece en el Principal.

La Compañía Aubin Leonel está integrada por múltiples atracciones y cada una de estas desarrolla numeroso repertorio. Duos, parodias, escenas cómicas, bailes, cantos, coros, danzas americanas, hoy tan en boga, pantomimas, excentricidades, mágicas como la del hombre que en un minuto crece varios metros, tiradores notables, etcétera, etcétera. El variado y ameno programa lleno de originalidades de los Aubin Leonel, forma espectáculo completo, atrayente y de primer cartel.

Digno coronamiento de tan sugestivos recreos son las Sombras en Relieve, número sensacional, extraordinario, verdadera novedad, patentada en exclusiva y de la que para Cataluña y Baleares son concesionarios los Aubin Leonel. Las Sombras en Relieve, visión fantasmagórica con visos de realidad, que asombra, impresiona, divierte y entusiasma, levanta clamores de regocijo, cuando el público se ve aboradado por los artistas, apedreado, inundado de agua, acariciado por una enorme araña...

Bien merecen los Aubin Leonel y la Empresa los llenazos que estos días registran.

A las modistas y amas de casa

Se ha recibido el primer surtido de revistas de modas para las temporadas de

OTOÑO E INVIERNO

Lo más hermoso, más nuevo y de más exquisito gusto que se publica en Francia, Inglaterra y España.

Surtido completo.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

—Mañana saldrá para Alcudia y Barcelona el «Mahón».

—Ha salido para Ciudadela, el pailebot «Gorgonio 3.º», con lastre.

Agradeciendo

Los artistas Bufalo Maciste y su hija la bella y simpática señorita Elsa nos encargan que en su nombre agradezcamos al público de Mahón las atenciones y deferencias que les ha dispensado.

Nos complacemos en acceder a la petición.

Federico Pons Fargas

MEDICO CIRUJANO

VIAS URINARIAS

Consulta de 12 a 1 Doctor Orfila, 10
Gratuita en el Hospital Civil: Lunes, Miércoles y Viernes de 3 a 4.

26 Imv

Se alquila: Un piso. Calle San Sebastián número 1 letra C.
Razón en la misma calle número 1.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Octubre próximo de títulos de las Deudas del Estado Interior, Exterior, y Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones vencimientos Septiembre y Octubre próximos de otros valores, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones vencimiento Octubre próximo de las deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de obligaciones del Tesoro.

Pagamos también otros cupones vencidos en Septiembre actual y Octubre próximo, algunos de ellos libre de comisión.

SARNA

Antisárnico MARTI 10
El único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

Dos motores eléctricos

Dos caballos fuerza uno y otro con útiles para aserrar, torrear, frenar y taladrar, se venderían.
Informes en esta imprenta.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 9 a las 23-30.

La cuestión de Marruecos

Asuntos de Gobierno

Evacuación de M'Ter

El marqués de Estella telegrafía al Presidente accidental del Directorio, general Magaz, que después de un intensísimo trabajo para la evacuación de M'Ter ha quedado definitivamente desguarnecida y desmantelada dicha posición.

De allá se han ausentado veinte y nueve jefes y oficiales con setecientos cuarenta y nueve de tropa y han sido retirados cuatro cañones de 75 milímetros, dos obuses y una sección de morteros, doce ametralladoras, una estación radiográfica y otras partidas de material de todas clases.

El alzamiento de esta posición militar con su operación de verdadera trascendencia se ha realizado con gran fortuna, pues aunque sensible al percance, sólo se ha registrado un herido.

Con estas maniobras de desaloje, dice por último al general Magaz el marqués de Estella, empieza bajo los mejores auspicios la realización del plan del Directorio.

Notas y detalles

El batallón del regimiento infantería de Palma número 61 ha sido destinado desde Ceuta a Tetuán.

Después de visitar los hospitales de Tetuán el señor Primo de Rivera presidió una conferencia de generales.

Parece ya despejada la carretera de Fondak.

Al regreso desde Tánger a Tetuán ha sido asesinado el chauffeur Gam bien que guiaba un camión. Murió en el hospital.

Entre generales

Madrid.—Llegado el Capitán General Weyler se ha posesionado de la Jefatura del Estado Mayor Central.

A petición propia se ha concedido el pase a la reserva al general de brigada don Federico Grund. Interrogado sobre el particular un señor del Directorio ha confirmado que dicho ingreso en la reserva es voluntario.

Al coronel don Angel Sequera le han concedido el empleo honorario de general de brigada.

Oficiosas y oficiales

Al salir de palacio el contralmirante Magaz dijo a los señores de la prensa: —Nada nuevo de Africa. Va camino de Tetuán el coronel de Estado Mayor señor Panjul.

El Directorio trabaja en el censo de Unión Patriótica. El día 15 de Noviembre se nombrarán cuatro delegados por provincia y asistirán a una asamblea general de cuatrocientos representantes quienes decidirán el momento de asumir el poder.

Se ha desestimado una instancia presentada por unos porteros que solicitan mejoras en el escalafón.

Crónica Nacional

Noticias varias

Medidas gubernativas

Barcelona.—El Gobernador prohíbe terminantemente la celebración del 11 de Septiembre por los catalanistas.

Nada de echar flores, ni ramos, ni coronas al pie de la estatua del canceller Casasnovas, ni de cierre, siquiera por horas, de comercios. Mil pesetas de multa al establecimiento que deje de estar abierto todo el día.

Por de pronto ya ha sido clausurada «L'Unió Catalanista» y multado por ya lo de cien duros al Presidente por haber publicado en «La Veu de Catalunya» la forma en que podía conmemorarse a Casasnovas.

Mucho cuidado hay que tener también con los reglamentos societarios que se presentan para su aprobación, pues el señor Gobernador advierte en una circular que tales estatutos han de redactarse en castellano, medida que alcanza también a las asociaciones ya inscriptas pues se les ordena verter al español los reglamentos que estén escritos en catalán.

Se considerará disueltas a las sociedades que no obedezcan inmediatamente estas órdenes.

Técnicos extranjeros

Barcelona.—Para estudiar las urba-

nizaciones de España ha llegado una expedición inglesa formada por ex-alcaldes, concejales, arquitectos e ingenieros.

Les han gustado mucho los planos de la Gran Vía Diagonal y de reforma del interior.

Visitarán Madrid, Sevilla y Granada.

Del mar

Barcelona.—En la playa de Casa Antúnez se han ahogado León Gil y José Bordete.

El día 11 llegará la escuadra inglesa.

Racha de dimisiones

Palma.—Hace pocos días el Alcalde don Alfonso Liompart había convocado a los concejales a una reunión particular en la que había de hablarles de la conveniencia de inscribirse en la Unión Patriótica.

Significados conservadores, mauristas principalmente, consecuentes y fieles al partido, han presentado la dimisión a fin de eludir todo compromiso. Son ya cuatro los concejales que han dimitido porque no están conformes con ser de la U. P.

Telegrama Oficial

Madrid 9, 9-30.

Parte de la guerra del día de ayer.

Zona Oriental:

Al iniciar la retirada ayer el servicio de pista de Farfa fué hostilizado por el enemigo situado en los adueros y barrancos de Ismetén y Loma del Tercio. Salieron de Farfa fuerzas que consiguieron rechazarlo apoyadas por la batería de dicha posición.

Zona occidental:

La posición de Aismaten es tiroteada desde ayer con gran intensidad por el enemigo.

El poblado inmediato de Terreta Afurau rompió el fuego contra un grupo enemigo en número de 200 aproximadamente que procedente de Ben Karrich marchaba con dirección a Tetuán por los barrancos próximos a aquella, contestando aquél ligeramente sin ocasionar novedad alguna a la fuerza de la misma.

El enemigo hostilizó la posición de Calma, a donde llevóse convoy de agua y municiones. También atacó al poblado de Cheruta y al amanecer intentó asaltar la posición, impidiéndolo la guarnición.

También al establecer ayer el servicio de protección en la carretera en dirección a Huader fueron agredidas las fuerzas del batallón de Soria por numeroso enemigo llegando al cuerpo a cuerpo y siendo desalojado el enemigo de sus posiciones.

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva

Crónica local y general

Madres al fin

Leemos en «La Última Hora» que una numerosa comisión de madres y hermanas de los soldados del batallón de Palma que acaba de marchar a Marruecos visitaron en «San Roca» al Capitán General Weyler para pedirle su valiosa protección en favor de los allegados y que vuelvan a sus hogares.

Contestó don Valeriano que haría cuanto estuviera a su alcance por todos los soldados ausentes y sobre todo por los hijos de las solicitantes y por cuantos luchan por la Patria.

Reproducida casi textualmente la respuesta resulta, como ve el lector y como no podía menos de ser, bondadosa pero ambigua, pues aun cuando cegadas las madres por el más sublime de los amores, no lo comprendan, una vez los militares en el campo del honor y en sus manos las armas que la Nación les confía, no puede haber distinción ni preferencias para el regreso a las guarniciones. Todo en la milicia se subordina a las conveniencias del servicio que son las de la Patria.

Para despedir en el muelle al Capitán General Weyler se preparaba una manifestación de madres y familias de soldados.

En la calle de Anuncivay, 26, se informa y reciben toda clase de encargos para la acreditada casa TEINTURERIE A. CHATELAIN de Barcelona. Especialidad en los Lavados en Seco. Colores finos y sólidos sobre toda clase de géneros. Negros para lutos, lavables y permanentes. Desinfección garantizada de todas las prendas. Rapidez y pulcritud. Si su ropa de vestir está sucia y ajada o descolorida, con poco gasto se la devolverán a usted limpia, aprestada y como rejuvenecida. Pruébelo usted hoy mismo con cualquier prenda, Anuncivay, 26. 14S

Diputados provinciales

Se ha confirmado el nombramiento de Diputados provinciales por Menorca hecho por el señor Gobernador civil en favor de los señores don Francisco Morales, don Pelegrin G. Moncada y conde de Torresaura. Sea enhorabuena.

Para constituirse hoy en pleno ha sido hace días convocada la nueva Diputación Provincial.

Del puerto

Ayer tarde salió para Barcelona en viaje directo el vapor correo «Vicente La Roda» con el pasaje y carga.

Programa para hoy

TARDE

A las cinco y media.—Gran partido de foot ball en el Stadium Mahonés, equipos «Mahón» y «Zamora».

NOCHE

A las nueve y media.—Concierto en el Paseo de Isabel II por la Banda Municipal.

A las once.—Disparo de una gran traca como final de los festejos.